
Matematyki rekreacyjnej ciąg dalszy

Jaka powinna być ?

DELTA

EPSILON : PSI
PSI

ANI

ASS

PSLO

PEPP

DAEN

DAEN

=

P S I D E L T A O N

2 4 8 1 3 0 9 7 5 6

Ułamek
Rewia Rozrywki, 1991, 1(68)

LICZNIK

MIANOWNIK
=
1

501

L I C Z N K M A O W

1 5 0 4 9 6 7 3 8 2

The Big Apple
JRM 35(2), s. 151

(NEW)3 = (YORK− CITY)2

(196)
3
= (4580− 7324)

2

Z różnych szuflad

Publikowane po raz pierwszy!

Alfametyk z logarytmów

241× LOGARYTM = KRYPTARYTM

Alfametyk pitagorejski

(CZTERY− JEDEN)2 + (CZTERY)2 = (CZTERY+ JEDEN)2

Układ alfametyków
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Wznowienia z Journal of Recreational Mathematics

Grecki układ alfametyków JRM 35(4), s. 339

4(εντεκα) + δεκα+ εννεα+ 2(εϕτα) + 3(ενα) = oγδoντα

2(δεκα) + 7(εϕτα) + 14(δυo) + 3(ενα) = εκατo

3(δυo) + 14(ενα) = 2(δεκα)

czyli 4(11) + 10 + 9 + 2(7) + 3(1) = 80, 2(10) + 7(7) + 14(2) + 3(1) = 100, 3(2) + 14(1) = 2(10)

4(690647) + 5647 + 69967 + 2(6307) + 3(697) = 2852907

2(5647) + 7(6307) + 14(512) + 3(697) = 64702

3(512) + 14(697) = 2(5647)

Angielskie sześciany JRM 33(4), s. 292

(FOUR)3 + (FOUR)3 = (FIVE)3 + (ONE)3 + (ONE)3 + (ONE)3
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Portugalskie kwadraty JRM 35(2), s. 151

(SETE)2 + (SEIS)2 = (NOVE)2 + (DOIS)2

czyli 72 + 62 = 92 + 22
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Włoski układ alfametyków JRM 35(1), s. 62

VENTUNO+ DODICI+ DIECI+ NOVE+ 7(DUE) + 14(UNO) = OTTANTA

2(DODICI) + UNDICI+ 5(NOVE) + OTTO+ DUE = NOVANTA

czyli 21 + 12 + 10 + 9 + 7(2) + 14(1) = 80, 2(12) + 11 + 5(9) + 8 + 2 = 90

5812916 + 363070 + 30870 + 1658 + 7(398) + 14(916) = 6224124

2(363070) + 913070 + 5(1658) + 6226 + 398 = 1654124

Francusko-rzymski układ alfametyków JRM 34(1), s. 59

XXXIX+ CCCXII+ DCCCL+ CMXC = MMCXCI

2(DEUX) + 4(DIX) + 56(UN) = CENT

27(DEUX) + 53(DIX) + 416(UN) = MILLE

czyli 2(2) + 4(10) + 56(1) = 100, 27(2) + 53(10) + 416(1) = 1000

88808 + 555800 + 15557 + 5685 = 665850

2(1438) + 4(108) + 56(39) = 5492

27(1438) + 53(108) + 416(39) = 60774

Angielski układ alfametyków JRM 35(3), s. 239

3(NINE) + 3(TEN) + 11(TWO) + 11(ONE) = FORTY+ FIFTY

THIRTY+ FORTY = TWENTY+ FIFTY

3(5350) + 3(405) + 11(479) + 11(950) = 19842 + 13142

463842 + 19842 = 470542 + 13142

Więcej o alfametykach można przeczytać w Delcie 8/2011.
Andrzej BARTZ
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